



ZUBERSKÉ NOVINY

ČERVENEC

2000

Ročník IX., (č.95)

21. července 2000

cena 3,- Kč

Partnerství Zubří - Rosdorf se prohlubuje

Na pozvání starosty Rosdorfu navštívila koncem letošního června delegace obce Zubří naši partnerskou obec Rosdorf. Program návštěvy byl připraven s typickou německou důkladností, a protože získané poznatky a informace jsou zajímavé a inspirující, chceme s nimi seznámit i naše občany.

Zřejmě největší současnou investiční akcí Rosdorfu je výstavba nové věznice, kterou obec staví spolu s městem Göttingenem. Postoj občanů k tomuto záměru nebyl zpočátku jednoznačný, proto radnice obou obcí uskutečnily rozsáhlou vysvětlující kampaň a následně referendum, ve kterém se občané k této stavbě vyjádřili kladně. Přes jiné obavy ze zhoršení bezpečnostní situace převážily ekonomické důsledky projektu: dotčené pozemky soukromých vlastníků jsou vykupovány za slušné ceny, stavební práce budou zadány místním firmám, vzniknou nová pracovní místa a také služby nezbytné pro provoz věznice budou zajišťovat místní dodavatelé.

Poučné je i řešení problému kapacit předškolních zařízení. V Rosdorfu vznikla potřeba vybudovat novou mateřskou školu, avšak tento požadavek je časově omezený, jelikož podle demografických údajů nebude během několika let její kapacita už využita. Projekt školy s touto eventualitou počítá a je tedy zpracován tak, že v případě potřeby lze jednoduchou přestavbou vnitřních příček školu změnit na bytový dům.

Velmi zajímavá byla prohlídka objektu hasičského záchranného sboru v Göttingenu. Jde o součást integrovaného záchranného systému (propojujícího činnost hasičů, policie a lékařské záchranné služby), který je schopen během několika minut účinně zasáhnout v celém okrese a zabezpečit dokonalou součinnost všech uvedených záchranných složek včetně sborů dobrovolných hasičů. Obdivovali jsme špičkovou výpočetní techniku monitorovacího a operačního střediska i perfektně vybavená zásahová požární vozidla, prohlédli si komplexně vybavené technické zázemí objektu a seznámili jsme se s náročným systémem výběru, výcviku a odborného i fyzického prověřování schopností příslušníků profesionální hasičské jednotky. A někteří z nás si dokonce prohlédli Göttingen z výše 30 m na výsvněm požárním žebříku.

Díky našim hostitelům jsme navštívili i světovou výstavu EXPO 2000 v nedalekém Hannoveru. Přes omezený časový prostor to byl zajímavý zážitek, i když některé pavilony (mezi nimi i český) vzbuzovaly u návštěvníků rozpaky. Starostové obou obcí se rovněž zúčastnili mezinárodního setkání starostů, které v tento den na výstavě probíhalo.

Do doby nepříliš vzdálené nás vrátila prohlídka pohraničního muzea Eichsfeld, které je vybudováno na místě bývalého hraničního přechodu mezi městy Duderstadt ve SRN a Worpis v bývalé NDR. Znovu jsme si mohli oživit hrozivou podobu železné opony vybudované totalitními režimy nejen mezi národy, ale v případě Německa i mezi členy jedné rodiny.

A jak se stává už tradicí, setkání zástupců Zubří a Rosdorfu se nemohlo obejít bez přátelského sportovního soutěžení. Tentokrát to byly kuželky, ve kterých jsme úspěšně obhájili sportovní pověst Zubří.

Pobyt naší delegace v Rosdorfu nepochybně přinesl prohloubení vzájemného poznání představitelů obou obcí, upevnění přátelských vztahů a řadu námětů na další

oboustranně prospěšnou spolupráci. Avšak náplní partnerství by neměl být pouze kontakt mezi oběma radnicemi. Považujeme proto za velmi významné, že během letošního roku odjely do Rosdorfu další skupiny. Dlouholeté přátelské styky se svými bývalými soupeři oživilí házenkáři - senioři. Hluboký zážitek zanechala v Rosdorfu zuberská Schola, jejíž lednové působivé vystoupení dodnes s uznáním hodnotí mnohotamních obyvatel. Rovněž tak rádi vzpomínají na žáky naší základní školy studující němčinu a dosahující v tomto předmětu dobrých studijních výsledků. Zejména tato mladá generace - zbavená jazykových bariér a nezařizovaná neblahou minulostí - by měla být tvůrcem a nositelem nových rovnoprávných vztahů spolupráce a přátelství s našimi německými sousedy. A to by mělo být hlavním cílem partnerství Zubří - Rosdorf.

Obecní rada

Senioři HC Zubří v Rosdorfu

35-ti členná výprava seniorů HC Zubří pobývala ve dnech 29.6. - 3.7. t.r. v Rosdorfu. Návštěva se uskutečnila v rámci dlouholeté spolupráce obou našich oddílů a navazovala na pobyt rosdorfských v květnu minulého roku u nás v Zubří.

Pobyt v Rosdorfu byl se strany našich hostitelů vzorně připraven. Hned první den byla celá výprava přijata ve velké zasedací místnosti obecního úřadu starostou obce p. Haraldem Grahovacem. Ten ve svém projevu upřímně a srdečně celou výpravu přivítal, dlouhotrvající spolupráci házenkářů obou oddílů, vyzvedl význam partnerské smlouvy mezi obcí Zubří a Rosdorf uzavřené v roce 1993 a ocenil úspěšně se rozvíjející spolupráci i v dalších oblastech života občanů obou obcí.

Následovala návštěva nově vybudovaného domova seniorů Johanishof. Toto špičkové zařízení s celodenní péčí zaujalo svou dokonalostí, pohodlím, vynikající lékařskou a pečovatelskou službou, vzorným pořádkem a klidem, navíc je dokladem odpovědného a citlivého přístupu německé vlády k problémům starších občanů. Dále jsme navštívili moderní sportovní střelnici v Rosdorfu a reprezentativní autoprodejnu VW a AUDI v Göttingenu, kde mimo prohlídky nejnovějších typů vozů jsme byli seznámeni s organizací prodeje, servisní služby a pod.

Společný večer ve Sporthausu za účasti cca 100 účastníků proběhl v překrásné a upřímné atmosféře. Nechyběl zpěv a veselí, ve kterém zuberští tradičně dominovali, a strhli tak hostitele k otevřenosti, fantastické náladě a pohodě. Skutečnost, že se večer zúčastnil starosta obce p. H. Grahovac s manželkou, předseda MTV Rosdorf p. Carsten Koch a další hosté, jsme pokládali za čest a uznání naší dlouholeté a významné spolupráce.

Vrcholem naší návštěvy byla účast na světové výstavě EXPO 2000 v Hannoveru, kam jsme 1. července odjeli spolu s našimi hostiteli ve dvou plně obsazených autobusech. Byli jsme mile překvapeni velkolepostí a rozsahem celého areálu, architekturou jednotlivých pavilonů, fantazií a vynalézavostí vystavovatelů. Mezi nejobdivovanějšími a také nejnavštěvovanějšími byly pavilony Finska, Holandska, Arabských emirátů, Afriky, Asie, Kanady a Polska, svou

(dokončení na str.10)



Společenská kronika občanů Zubří

* Narození:

1.7.2000 Bergová Tereza, Zubří, Sídliště 6. května 1051

* Sňatky:

24.6.2000 Cabák Vojtěch, Zubří, Starozuberská 900
a Lenka Slepánková, Rožnov p.R.

24.6.2000 Los Miroslav a Hana Šebová,
bytem Zubří, Sídliště 6. května 1050

24.6.2000 Lorenc Jaroslav, Zubří, Rožnovská 928
a Jana Švecová, Rožnov p.R.

30.6.2000 Troják Petr, Zubří, Rožnovská 428
a Lenka Matulová, Rožnov p.R.

1.7.2000 MUDr. Zeman Tomáš, Zubří, Starozuberská 853
a Sabina Zimová, Rožnov p.R.

1.7.2000 Pařenica Libor, Prostřední Bečva
a Iveta Poláčková, Zubří, Sídliště 6. května 1108

Vítání občánků: 24.6.2000



* Jubilanti:

15.6.2000 Jánský Karel,
Zubří, K Prachovni 474, 82 let

18.6.2000 Vlk Jaroslav,
Zubří, Ke Kapliče 749, 75 let

19.6.2000 Juříčková Růžena,
Zubří, U Domoviny 229, 80 let

22.6.2000 Januš Jan, Zubří, Rožnovská 925, 81 let

1.7.2000 Kovářová Zdenka,
Zubří, Sídliště 817, 75 let

2.7.2000 Mizerová Marie,
Zubří, Josefa Holiše 595, 80 let

3.7.2000 Pšenica Cyril,
Zubří, Na Galičky 334, 82 let

3.7.2000 Mitáš Jindřich,
Zubří, Sídlištní 687, 75 let

4.7.2000 Cibulcová Božena,
Zubří, Drážky 654, 85 let

5.7.2000 Mayerová Alžběta,
Zubří, Ke Kapliče 787, 94 let

8.7.2000 Bradáčová Božena,
Zubří, Pod Hůrkou 1138, 99 let

8.7.2000 Melichaříková Bohuslava,
Zubří, Hamerská 626, 80 let

10.7.2000 Porubová Marie,
Zubří, Hlavní 13, 81 let

11.7.2000 Kocůrková Marie,
Zubří, Poštovní 414, 80 let

+ Úmrtí:

15.6.2000 Benová Rozina,
Zubří, Starozuberská 655, 85 let

2.7.2000 Ulrychová Marie,
Zubří, Sídlištní 728, 75 let

6.7.2000 Razsdíková Jiřina,
Zubří, Pod Čihadlem 357, 73 let

Vzpomínáme

*Zhasly oči, které tak milovaly přírodu, vodu a les.
Zmlkla ústa, která se uměla smát, potěšit a vždy radu dát.
Nebylo dopřáno osudem zlým,
abys tu, bratře, s námi žil.*

Dne 25.7.2000 jsme vzpomněli 4. smutné výročí, kdy nás opustil
pan Milan Burda.

Stále vzpomínají bratr Viliam s rodinou.

Tak krátce jsem šel s Vámi.

*Hle tu se cesta dělí -
a ptáci nad hlavou
mi píseň nedopěli ...*

J. Wolker



Dne 9.8.2000 vzpomene 2. smutné výročí
tragického úmrtí

pana Mgr. Milana Ondřeje

ze Zašové. Kdo jej měl rád, s láskou vzpomene, kdo jeho
smrt z nedbalosti způsobil, necht' nikdy nezapomene.

S bolestí v srdcích vzpomínají rodiče a bratr.



Dne 13. srpna 2000 tomu bude 1 rok co nás
beze slůvka rozloučení opustila naše
milovaná maminka, babička a prababička

paní Marie Vlková.

Vzpomínají děti, vnuci a pravnuci.

Úspěchy mladých výtvarníků

V červnu se naši žáci zúčastnili hned dvou vyhodnocení
celostátních výtvarných soutěží.

Rádio Praha vypsalo další ročník soutěže Tam, kde jsem
doma - po síti, již se kromě českých dětí zúčastnili i výtvarníci
z Finska, Německa, Itálie a Slovenska. Ze 4000 prací vybraly
odborné komise asi stovku výkresů. Výstava se koná v
Národním technickém muzeu v Praze a na vernisáž 12. června
2000 byli pozváni i žáci naší školy - Jiří Pavlíček (7.B), Eva
Randusová, Barbora Bolcková (9.B), Tomáš Holiš, Petra
Volfová, Ivana Orságová, Jan Halašta a Ladislav Slovák (9.C).

Udělalí jsme si jednodenní výlet do Prahy, děti měly
možnost prohlédnout si v rámci vernisáže expozici
historických dopravních prostředků, výstavu soutěžních prací,
vyslechly si projevy známých osobností (velmi mile je
například oslovila herečka Nad'a Konvalinková) a obdržely
odměny za své práce - knížku, tričko, čepici, peněženku a
malé puzzle vytvořené z jedné soutěžní práce. Nejhezčí práce
ze všech ročníků soutěže můžete shlédnout také na internetu,
adresa - www.radio.cz.

Již se stala tradicí naše účast na jedné z nejvýznamnějších
soutěží, na projektu Evropa ve škole. V tomto roce se
organizace ujalo Ministerstvo školství, mládeže a
tělovýchovy a slavnostní vyhlášení vítězů národního kola
proběhlo v Uherském Hradišti dne 16. června 2000.

V regionálním kole byli úspěšní Michal Dědek (7.A),
Lucie Tichá (7.B), Lenka Miková (8.A), Jiří Juříček (8.B) a
Vlasta Vašáková (9.C). Kromě těchto pěti prací jsme do
národního kola poslali dalších 17 prací.

V národním kole získali cenu Ilona Dědková, Veronika
Konečná (9.A), Jitka Divínová, Lenka Krumpolcová (9.B),
Vlasta Vašáková a Jitka Macková (9.C) a čestné uznání plakátu
Evropy ve škole a práce Veroniky Konečné je jedním ze sedmi
obrázků vybraných pro kalendář „Evropa ve škole 2001“.

Všem úspěšným výtvarníkům blahopřejeme a věříme, že
se výtvarné činnosti budou věnovat i v dalších letech.

Helena Dufková

Vybrali jsme z usnesení 12. zasedání Obecního zastupitelstva Obce Zubří

OZ vyhláší záměr na směnu pozemků p.č. 5189/7, p.č. 5189/8, celková výměra 584 m², ve vlastnictví pana Zdeňka Krpelíka, Na Galičky 332 a části pozemků p.č. 5248 a p.č. 5247/8 o celkové výměře 584 m² ve vlastnictví obce Zubří.

OZ vyhláší záměr na směnu části pozemku p.č. 4093/25 o výměře cca 600 m² ve vlastnictví obce Zubří a části pozemku p.č. 4089 o výměře cca 250 m² ve vlastnictví Ing. Tomáše Holčáka, Starozuberská 894, Zubří, za podmínky finančního vyrovnání pana Holčáka vůči obci Zubří.

OZ vyhláší záměr na směnu části pozemku p.č. 4093/25 o výměře cca 1 200 m², ve vlastnictví obce Zubří pro účely postoupení pohledávky o výměře 849 m² vůči Pozemkovému fondu ČR, a části pozemku p.č. 4652, o výměře cca 350 m² ve vlastnictví paní Anny Kaňákové, Na Potoku 372, Zubří.

OZ neschvaluje vyhlášení záměru na prodej části pozemku p.č. 3528.

OZ vyhláší záměr na směnu části pozemku p.č. 200 (zahradka) o výměře 74 m² ve vlastnictví obce Zubří za část pozemku p.č. 198 (zahradka) o výměře 37 m² ve vlastnictví paní Zdenky Vantuchové, 1. máje 1357, Rožnov pod Radhoštěm.

OZ schvaluje přijetí pozemků p.č. 4859, p.č. 5372/4 jako daru od paní Mileny Holišové, Nad Fojtstvím 1074, Zubří, pozemku p.č. 4869 od Anny a Jiřího Cibulcových, Na Nivách 671, Zubří, pozemku p.č. 4863/3 od pana Josefa Macha, 5. května 1349, Rožnov pod Radhoštěm, a paní Marie Machové, Na Nivách 377, Zubří, dle důvodové zprávy.

OZ schvaluje přijetí pozemků p.č. 939/1 (ostatní plocha neplodná) - chodník vedle fotbalového hřiště - jako daru od TJ Gumárny Zubří.

OZ schvaluje přijetí většiny spoluvlastnických podílů k pozemku p.č. 3760/1 (ostatní plocha, ostatní komunikace), 2 451 m² (ulice U Bečvy) jako daru dle důvodové zprávy.

OZ schvaluje přijetí pozemku p.č. 1143/3 (ostatní plocha) o výměře 151 m² jako daru od manželů Radomíra a Magdy Halamičkových, Nad Fojtstvím 1074, Zubří.

OZ schvaluje odkoupení pozemku p.č. 168/1 o výměře 2 055 m² (ostatní plocha) a pozemku p.č. 169 o výměře 2 541 m² (ostatní plocha) od TJ Gumárny Zubří za podmínek dle důvodové zprávy.

OZ schvaluje směnu pozemku p.č. 5473 (ostatní plocha) ve vlastnictví manželů Miloše a Anežky Mendelových, Hlavní 18, Zubří o výměře 163 m² za pozemek p.č. 676 (ostatní plocha) ve vlastnictví obce Zubří o výměře 403 m² dle důvodové zprávy.

OZ schvaluje vyúčtování hospodaření obce Zubří za rok 1999.

OZ schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 200 000 Kč Handball Clubu Zubří za podmínek uvedených v důvodové zprávě.

OZ schvaluje 1. změnu rozpočtu obce Zubří na rok 2000 podle předloženého návrhu na výši 40 688 000 Kč.

OZ schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 36/2000, Požární řád obce Zubří, podle předloženého návrhu.

OZ schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 37/2000, o místních poplatcích, podle předloženého návrhu po zapracování pozměňujícího návrhu.

OZ schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 38/2000, o systému sběru, třídění, využívání a zneškodňování komunálních a stavebních odpadů vznikajících na území obce Zubří, podle předloženého návrhu.

OZ pověřuje zástupce obce, aby na valné hromadě společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., konané

8.6.2000 hlasoval pro nepřevoditelnost akcií na jméno v držení obcí na jiné subjekty než obce.

Vybrali jsme z usnesení 39. a 40. schůze Obecní rady Zubří

OR schvaluje pronájem části pozemku p.č. 118 (ostatní plocha) o výměře 15 m² panu Jaroslavu Dobešovi, Záhumení 977, Zubří.

OR schvaluje zachování výše nájemného ze smluv o nájmu pozemků pro zemědělské a neziskové využití na rok 2000 ve výši platné v roce 1999.

OR jmenuje v souladu s § 45 písm. h) zákona č. 367/1990 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů Mgr. Alenu Dobšovou, bytem Zubří, Sídliště 6. května 1054, od 1.7.2000 tajemnicí Obecního úřadu Zubří.

OR schvaluje uzavření kupní smlouvy na prodej dřevní hmoty (lapáků v množství 64 m³ a nahodilé těžby v množství 12 m³) s firmou Výroba řeziva - Oldřich Divín, Pod Obecníkem 1182, Zubří.

OR schvaluje uzavření smlouvy na výrobu a montáž tabulek pro označení ulic s firmou CARDINAL Rožnov pod Radh.

OR schvaluje ukončení nájemní smlouvy ze dne 15.12.1999 na byt 13 M v domě čp. 824 s manželou Hanou a Jaroslavem Poláčkovými dohodou ke dni 31.7.2000.

OR schvaluje uzavření dodatků ke smlouvám o nájmu nebytových prostor, kterými se upravuje postup při aktualizaci nájemného inflačním koeficientem.

OR souhlasí s prodloužením dešťové kanalizace na pozemku pana Jaroslava Petřeka, Zubří, Machulky 304 a za tím účelem schvaluje nákup betonových rour v ceně cca 12 000 Kč.

OR schvaluje změnu stávajících nájemních vztahů ve formě vyhotovení nových nájemních smluv s panem Lubomírem Škapíkem, PhDr. Karlem Husákem, panem Josefem Zemanem, panem Zdeňkem Pernicou a panem Zdeňkem Chlápkem.

OR schvaluje doplnění smlouvy o nájmu nebytových prostor objektu čp. 49 uzavřenou se společností Tatramilk, s r.o. dne 1.10.1999 dodatkem č. 2 ke smlouvě.

OR schvaluje snížení nájemného panu Petru Pospíšilovi za pronajaté nebytové prostory ve zdravotním středisku a to v tom smyslu, že výměra čekárny bude do pronajaté plochy započtena jen z 50%.

OR schvaluje poskytnutí finančního příspěvku ve výši 5 000 Kč panu Richardu Sobotkovi, Partyzánská 1107, Rožnov pod Radh., na vydání knihy „Bosý poutník“ o P.Aloisu Pozbylovi.

OR doporučuje obecnímu zastupitelstvu vyhlásit záměr na prodej části pozemku p.č. 980/1 o výměře cca 300 m².

OR schvaluje ve smyslu usnesení obecního zastupitelstva OZ 8/07 ze dne 1.11.1999 uzavření smluv se společností Živnostenská banka, a.s., se sídlem Na Příkopě 20, 113 80 Praha 1, za účelem prodeje 3 024 ks akcií Severomoravské energetiky, a.s. v majetku obce a práv k nim náležejících.

3. změna územního plánu

I přesto, že není ukončeno schvalovací řízení na 2. změnu územního plánu, vyvstala další potřeba změn v územním plánu, a to jak z hlediska obce, tak i občanů. Proto upozorňujeme všechny občany, kteří potřebují provést jakoukoliv změnu z hlediska územního plánu, aby předložili svou žádost na OÚ Zubří v termínu do 30. září 2000.

Odbor výstavby

Obec Zubří

Obecně závazná vyhláška č. 36/2000, Požární řád obce Zubří

Obecní zastupitelstvo obce Zubří schválilo dne 24.5.2000 v souladu s § 14 odst. 1, písm. i), § 16, § 36 odst. 1, písm. f) zákona ČNR č. 367/1990 Sb., o obcích, v platném znění, v souladu s § 29 odst. 1 zákona ČNR č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, v platném znění (dále jen zákon o PO), a v souladu s § 28 písm. a), § 29 vyhlášky Ministerstva vnitra č. 21/1996 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o PO,

POŽÁRNÍ ŘÁD OBCE,

kteřý upravuje organizaci požární ochrany v obci Zubří a obsahuje:

- I. Úkoly osob pověřených zabezpečováním požární ochrany v obci, a v jejích místních částech.
- II. Úkoly právnických osob, podnikajících fyzických osob a fyzických osob na úseku požární ochrany, se zřetelem na místní podmínky.
- III. Druh, velikost a vybavení jednotky požární ochrany.
- IV. Přehled zdrojů požární vody.
- V. Seznam ohlašoven požárů, jejich označení a způsob vyhlášení požárního poplachu v obci.
- VI. Způsob trvalého zabezpečení požární ochrany obce a jejich místních částí se zřetelem na denní a noční dobu.
- VII. Závěrečná ustanovení.

Přílohy:

1. Jmenovací dekret velitelů JSDH obce
2. Jmenovací dekret preventisty PO obce
3. Složení JSDH obce
4. Plánek odběrných míst požární vody
5. Požární poplachový plán okresu Vsetín

čl. I

Úkoly osob pověřených zabezpečováním požární ochrany v obci a jejich místních částech:

A. Preventista požární ochrany obce

(1) Starosta obce ustanovuje pro zabezpečení požární prevence a pro organizování a vyhodnocování preventivních požárních kontrol preventistu požární ochrany obce (zpravidla z členů Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska).

(2) Preventista požární ochrany obce plní zejména tyto úkoly:

- a) vede seznam právnických osob a podnikajících fyzických osob, nebytových prostorů a objektů ve vlastnictví nebo užívání fyzických osob, u nichž obec provádí preventivní požární kontroly (§ 29 odst. 2 a § 39 zákona o PO),
- b) zpracovává plán preventivních požárních kontrol,
- c) osobně provádí kontroly ve větších a požárně nebezpečných objektech,
- d) organizuje a vyhodnocuje preventivní požární kontroly,
- e) na základě skutečností, zjištěných při preventivních požárních kontrolách, předkládá obci Zubří návrh k vydání patřičných opatření (dle § 41 odst. 2 zákona o PO),
- f) provádí školení členů kontrolních skupin zřízených podle § 40 odst. 1 zákona o PO a vede o něm záznamy.

(3) Preventista obce Zubří vede dokumentaci požární ochrany obce, která obsahuje:

- a) požární řád obce,
- b) doklad o ustavení preventisty požární ochrany obce,
- c) přehled o kontrolních skupinách a odborných předpokladech jejich členů,
- d) plán preventivních požárních kontrol,
- e) zápisy o provedených preventivních požárních kontrolách a způsobu řešení nedostatků,

- f) dokumentaci o zřízení a činnosti jednotky požární ochrany,
- g) přehled o zdrojích požární vody ve vztahu ke katastru obce a o jejich stavu,
- h) přehled o zřízených ohlašovnách požárů v obci a řád ohlašovny požárů,
- i) dokumentaci o přestupcích

B. Velitel jednotky Sboru dobrovolných hasičů obce (dále jen SDH obce)

(1) Velitele jednotky SDH obce Zubří jmenuje a odvolává z funkce starosta obce, po vyjádření Okresního úřadu Vsetín - okresního požárního rady - k jeho způsobilosti vykonávat funkci velitele. Přihlíží přitom k návrhu Občanského sdružení působícího na úseku požární ochrany, kterým je v obci Zubří Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

(2) Velitel SDH obce odpovídá za připravenost a činnost jemu podřízené jednotky zřizovateli této jednotky, t.j. obecnímu zastupitelstvu.

(3) Činnost velitele a zásady velení při společném zásahu stanoví právní předpis (vyhláška min. vnitra č. 22/1996 Sb.).

čl. II

Úkoly právnických osob, podnikajících fyzických osob a fyzických osob na úseku požární ochrany, určené se zřetelem na místní podmínky:

(1) Právnické osoby, podnikající fyzické osoby plní na úseku požární ochrany tyto úkoly vyplývající z § 6 a § 6a zákona o PO:

- a) obstarávat a zabezpečovat v potřebném množství a druzích požární techniku, věcné prostředky požární ochrany, požární signalizaci, hasicí zařízení a hasební látky se zřetelem na požární nebezpečí a udržovat je v provozuschopném stavu,
- b) udržovat volné cesty a nástupní plochy a volný přístup k nouzovým východům, k rozvodným zařízením elektrické energie a k uzávěrům vody a plynu v objektech, které vlastní nebo užívají a udržovat volné přístupy k prostředkům požární ochrany,
- c) oznamovat bez odkladu okresnímu operačnímu středisku Hasičského záchranného sboru Vsetín (dále jen HZS okresu) každý požár vzniklý v objektech, které vlastní nebo užívají; okresní operační středisko je zřízeno na požární stanici Valašské Meziříčí HZS okresu, a má telefonní číslo 0651/613001,
- d) umožňovat preventistovi požární ochrany obce nebo kontrolní skupině obce, vykonávajícím preventivní požární kontrolu, provedení této kontroly a poskytovat jim požadované podklady a informace; plnit ve stanovených lhůtách opatření uložená obcí,
- e) označovat pracoviště, kde se vykonávají činnosti se zvýšeným požárním nebezpečím, příkazy, zákazy a pokyny k ochraně před požáry a pravidelně kontrolovat dodržování předpisů o požární ochraně a odstraňovat zjištěné závady,
- f) zajišťovat pravidelné čištění a kontrolu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv v rozsahu a ve lhůtách stanovených právním předpisem a odstraňovat zjištěné závady,
- g) mít k dispozici požárně technické charakteristiky vyráběných, používaných, zpracovávaných nebo skladovaných látek a materiálů, nutných ke stanovení preventivních opatření k ochraně života, zdraví a majetku; dodržovat návody a technické podmínky výrobce nebo obchodní organizace vztahující se k požární bezpečnosti,
- h) informovat jednotky požární ochrany, určené k prvnímu zásahu, o rizikových činnostech a požárně nebezpečných látkách a materiálech provozovaných nebo nacházejících se v objektech, které vlastní nebo užívají,
- i) zřizovat požární hlídky
 - na pracovištích, kde se provozují činnosti se zvýšeným požárním nebezpečím,
 - v objektech se zvýšeným požárním nebezpečím,

(pokračování na str. 9)

Něco z historie družstevnictví v Zubří

U nás v Zubří byla pocítována potřeba zajišťování bytů, a to především pro pracovníky národního podniku Gumárny Zubří. Ve snaze založit stavební bytové družstvo byl ustaven přípravný výbor ve složení: pan Miroslav Válek - bývalý ředitel Gumáren; Květoslav Bena - bývalý vedoucí odboru výstavby v Gumárnách; František Holíš - bývalý předseda MNV Zubří a Ludvík Martínek - bývalý učitel ZDŠ v Zubří. Na schůzi, která se konala 11. července 1960, bylo zvoleno představenstvo a prvním předsedou byl zvolen pan Ludvík Martínek. Zároveň bylo dohodnuto pokračovat na výstavbě čtyřbytových domů s velkým podílem manuální práce, poněvadž Pozemní stavby Vsetín měly velký nedostatek pracovníků. Začátky byly opravdu těžké. Nebyly zkušenosti s vedením družstva, scházela technická vybavenost, a tak jediné obětavou prací se podařilo překonat počáteční potíže. V roce 1962 bylo předáno 20 družstevních bytů do užívání. Hodnota díla činila tehdy 2.399.000,- Kčs.

Vzhledem k tomu, že vedení národního podniku Gumárny Zubří potřebovalo další pracovníky pro plnění výrobních úkolů, podařilo se zajistit v roce 1965 další výstavbu 117 bytových jednotek. V té době byl předsedou Josef Krupa. Občané začali chápat přímou bytového družstevnictví, které znamenalo převrat ve způsobu bydlení. Byty I. kategorie s koupelnou, ústředním topením a teplou vodou byly toho nejlepším důkazem. V roce 1967 bylo předáno do užívání všech 114 bytů. Hodnota díla činila 8.762.000,- Kčs.

Po úspěšném dokončení 114 bytových jednotek se připravovali funkcionáři na další výstavbu. V té době byl již předsedou družstva Jiří Koleček. Zájemců o byty neustále přibývalo a také Gumárny Zubří požadovaly pro stabilizaci pracovních sil další byty. Na základě žádosti družstva jsme dostali příslib na výstavbu 92 bytů. Představenstvo však vidělo i naléhavou potřebu postavení prodejny potravin a masa, neboť stávající prodejny svými rozměry nemohly uspokojit zvyšující se počet zákazníků. Nové prodejny se stavěly při výstavbě nejméně 200 bytů. Psal se rok 1968, kdy na naše území vstoupily jednotky Varšavské smlouvy. V této pro nás zlomové době byl členem ONV Vsetín, odboru výstavby pan Jar. Vejpušek. Ten jako první přišel se zprávou, že na odboru výstavby ONV zůstalo 224 bytů, o které nemá nikdo zájem. Nutno podotknout, že tato doba po vpádu vojsk Varšavské smlouvy vnesla mezi mnohé funkcionáře nechuť k práci pro jakoukoliv veřejnou činnost. Po různých těžkostech a problémech, které této výstavbě předcházely, se nakonec díky panu Jar. Vejpuškovi, Čeňku Dobšovi, staviteli Poz. staveb a Jiřímu Kolečkovi, předsedovi SBD Zubří, podařilo celou akci dovést ke zdárnému konci.

Výstavba 224 bytů byla dokončena a byla postavena i samoobsluha. Hodnota bytů činila 28.654.000,- Kčs. Majetek Stavebního bytového družstva Zubří tak činil celkem 40.972.000,- Kčs.

V roce 1980 došlo ke sloučení našeho Stavebního bytového družstva Zubří se Stavebním bytovým družstvem Rožnov pod Radhoštěm.

Podrobný popis výstavby bytů na sídlišti v Zubří bude popsán na pokračování v dalších číslech Zuberských novin.

Jiří Koleček
Zubří č. 814

Co nového v Bytovém družstvu Zubří

Na sídlišti 6. května pracuje již od 1.1.2000 nové Bytové družstvo Zubří, které sdílí pronajaté prostory ve sklepních místnostech samosprávy domu čp. 1106-1108. Bytové družstvo Zubří (BDZ) bylo zapsáno do obchodního rejstříku

u Krajského obchodního soudu v Ostravě ke dni 1.1.1999.

Družstvo vzniklo vyčleněním na základě zákona č. 72/94 Sb. ze Stavebního bytového družstva Rožnov. BDZ má v současné době 13 samospráv a celkem spravuje 17 domů. Představuje zdaleka největší obytný komplex na sídlišti. V současnosti žije, ať v nájmu nebo pronájmu, dle našich zjištění v bytech BDZ 851 obyvatel.

První družstevní domy byly na zdejších pozemcích postaveny zhruba před 40 lety a po dvaceti letech samostatné existence Stavebního bytového družstva Zubří byl tento celek sloučen se Stavebním bytovým družstvem Rožnov. Teprve po dalších 20 letech došlo k vyčlenění většiny dřívějších bytových jednotek a k následnému založení nového právního subjektu - Bytového družstva Zubří.

V současné době stále ještě probíhá delimitace - tj. ekonomické, správní a technické vyčleňování z SBD Rožnov.

Po nástupu nového vedení v SBD Rožnov v čele s předsedou představenstva Ing. Svatoplukem Bučkem, se proces delimitace po dohodě urychlil. Věříme, že k podepsání závěrečného protokolu by mohlo dojít v září - říjnu t.r., tedy v zákonem stanoveném termínu, pokud by nenastaly mimořádné okolnosti.

Tyto operace nejsou jednoduchou záležitostí v nynější špatné a rozporuplné legislativě, zvl. pak v legislativě družstevní. Ani nejvyšší družstevní orgány v republice - např. Svaz českých a moravských bytových družstev - přes veškeré úsilí a snahu pomoci, nemůže družstevníkům podat jednoznačné instrukce a návody. Tyto orgány však z daného stavu vinit nelze.

Bude tedy záležet na nás, zda budeme umět improvizovat a zda prokážeme dostatek obratnosti a diplomatického umu, abychom se s SBD Rožnov dohodli na podmínkách, které budou pro oba celky přijatelné.

Přes počáteční potíže při zahájení činnosti družstva, které jsou u každého takového celku pochopitelné, družstvo pokračovalo a pokračuje již půl roku samostatně. Vede si poměrně úspěšně a daří se mu - při nedostatečném vybavení a malých pracovních úvazcích zaměstnanců - zvládat náročné úkoly správy, řízení i dalšího rozvoje. I přes problémy s nedokončenou delimitací má chod družstva již svůj pevný řád a situace se postupnými kroky a za pomoci přijatých opatření konsoliduje. Všichni my, družstevníci, si musíme uvědomit, že družstvo se již jako samostatný právní subjekt pohybuje v nových společenských a ekonomických podmínkách na platformě, na níž se pohybuje další nesčíslné množství podnikatelských subjektů, v prostředí, které je konkurenční a které poskytuje možnost přežití pouze nejsilnějším a nejlepším z nich. Malé celky, bez dostatečného ekonomického a organizačního zázemí a dostatečných schopností svých vedoucích i řadových pracovníků i orgánů, nemají na přežití šanci.

V současné době má BDZ 7 členné představenstvo a 3člennou kontrolní komisi. Oba celky vedou jejich předsedové. BD Zubří spravují pracovníci s 20ti letou zkušeností v oblasti průmyslu a obeznámeni s řízením dostatečně velkých celků, s podnikáním doma i v zahraničí. Po stránce účetně-ekonomické a právní je družstvo rovněž dobře zabezpečeno, dopracovává se stránka organizačně-správní a technická.

BD Zubří má jednu zaměstnankyni, účetní, na celý úvazek (40 hod. týdně). Předseda družstva má úvazek 18 hodin týdně a pokladní a techn.-hosp. pracovnice 10 hodin týdně. Samozřejmě, že v zájmu úspěšnosti celku jsou často tyto úvazky překračovány bez nároku na odměnu. Tomuto stavu jsou samozřejmě pak uzpůsobeny i platy.

Ukazuje se, že při schopnostech zdejších pracovníků je tento počet a rozložení prac. sil zatím neoptimálnější, problémy nastávají při onemocněních, onemocnění dětí apod. Proto se zde angažuje několik lidí, aby družstvo i v takovýchto situacích bylo provozuschopné. Jiná řešení, občas navrhovaná,

jsou nereálná, i vzhledem k finančním možnostem družstva.

Bytové družstvo Zubří dbá a i v budoucnu chce dbát na odborný růst svých zaměstnanců. Vysílá je na semináře a školení, setkává se na besedách s odbornými pracovníky profesí, které mohou přispět k zkvalitnění práce BD Zubří. Spolupracuje s právními a ekon. poradci a využívá v nezbytných případech jejich služeb. Na jejich trvalé zaměstnávání však družstvo nemá.

Naše BD Zubří bude - podle žádostí obyvatel - postupně převádět byty i domy do osobního vlastnictví. Pochopitelně, že upřednostní ty domy, které mají již splacenu anuitu (dluh vůči státu). Postupně pak dojde i na další subjekty. Chceme jenom upozornit na to, že před dokončením delimitace nemůžeme tyto převody provádět, neboť s tím jsou spojena veškerá vypořádání, tj. majetková, finanční, technická ap. A to bez ukončené delimitace - tj. bez řádného vypořádání s SBD Rožnov, možné není. Jinými slovy, nedá se počítat s převody do konce roku 2000. S prvními převody se začne nejdříve po uzavěření a odevzdání daňového přiznání a následném schválení účetní uzávěrky za rok 2000 - tj., někdy v období duben - květen 2001, tedy spíše ve 2. pol. roku 2001.

Budete-li nápomocni jenom trošku, jistě tyto úkoly zvládneme.

Vedení a představenstvo BD Zubří

Topení a teplá voda na sídlišti

Jistě Vám neuniklo, že se na Sídlišti 6. května připravuje výstavba nového energetického systému (tj. dodávky tepla a teplé užitkové vody - TUV). Dosavadní systém vytápění pomalu dosluhuje, rozvody i zařízení výměníkůvých stanic jsou v technicky nevyhovujícím stavu a části zařízení téměř ve stavu havarijním.

Je projekčně připraven systém nový, zcela moderní, který bude postaven ve dvou etapách a bude postupně (dle harmonogramu domluveného s dosavadním dodavatelem, a. s. Gumárny Zubří) odpojován podle jednotlivých větví.

Počítáme s tím, že ještě v tomto roce bude odpojována a na nový systém napojena centrální větev a v příštím roce zbývající dvě větve - jižní a severní.

V současné době probíhají jednání s jednotlivými zainteresovanými stranami, tj. všemi účastníky územního a stavebního řízení; tato jednání se chýlí ke konci. Dále ještě probíhají jednání o finančním zabezpečení a hledá se nejvhodnější a nejekonomičtější varianta profinancování. Finančně nebude žádný z odběratelů zatížen, tzn. nebude se přímo na financování podílet.

Poté se přistoupí k podepisování smluv - mezi dodavatelskou firmou Energobio spol. s r. o. Zubří a jednotlivými odběrateli. Půjde v podstatě o převzetí závazku i textu smluv, které jednotliví odběratelé podepsali s a.s. Gumárny Zubří a nový dodavatel převezme pak od a.s. Gumárny Zubří veškeré ze smluv vyplývající závazky. Předběžně bylo navrženo, aby se v takovém případě vypracovaly tzv. třístranné smlouvy.

Pokud jde o výstupní cenu, předpokládá se, a je to v rozpočtu projektu, že cena tepla zůstane na současné výši, pokud se nezmění ceny vstupních medií (tj. plynu, vody a el. energie). Tyto vstupy samozřejmě nelze ovlivnit. Cílem nového dodavatele je dlouhodobě udržet přijatelnou cenu tepla pro odběratele.

Nový systém bude energeticky úsporný, ekonomicky i ekologicky šetrný a jeho životnost se odhaduje na min. 30 let. Bude převážně automatizován, z ústřední kotelny povede předizolované potrubí do jednotlivých odběrných míst, kde budou malé výměnikové stanice s dohřevem vody v zabudovaných bojlerech. Systém bude dvojtrubkový, v centrální kotelně bude zabudována i menší kogenerační jednotka, která mimo dohřevu vody bude zabezpečovat i

výrobu el. energie pro vnitřní potřebu systému (regulace, čerpadla aj.). Dodavatel připravuje pak později ještě další etapu, kde hodlá tento systém obohatit o nové palivové zdroje a v podstatě ošetřit systém tak, aby se mohlo i nadále dodávat teplo za přijatelných cenových podmínek.

Dne 14.6.2000 došlo na Obecním úřadě v Zubří k první informativní schůzce za účasti potenciálních dodavatelů / odběratelů tepla a TUV na sídlišti. Jednotlivé subjekty se mohly seznámit s návrhem systému a mohly k němu vznést své připomínky. Výsledkem tohoto setkání bylo, že dodavatelé připravili návrhy (resp. propočty) variant možných řešení, aby si zúčastnění odběratelé mohli vybrat z více návrhů. Byly připraveny a předloženy písemně čtyři varianty v různém stupni propracovanosti. Nejpropracovanější byla samozřejmě varianta nového dodavatele, varianta b/. Tyto varianty (s tabulkou, kterou zde níže uvádíme i s komentářem) obdrželi všichni zúčastnění. Navíc pak obdrželi i dopis - stanovisko dosavadního dodavatele, a.s. Gumárny Zubří k této věci.

Tabulka - resumé

Varianta	Výhody	Nevýhody	Výše investice	Cena tepla*)	Investice družstevníkú na byt
a) a.s.GUMÁRNY Zubří	Nejlevnější řešení (nákladové)	Dočasné řešení, ztráty tepla stále vysoké, nebyla by státní dotace, chybí investor, GU-ZU nebudou investovat	12,4 mil. Kč	410,- Kč/GJ (1)	30.000,- Kč
b) Energobio, spol. s r.o. nová centrální kotelna	Nejnižší a stabilní cena tepla, možnost instalace kogenerace a spalování biomasy, možnost dotace, nízké emisní zatížení sídliště	Nutná výstavba nové kotelny.	21,6 mil. Kč	350,- Kč/GJ (2)	0,- Kč
c) Obyvatelé sídliště sami 23 lokálních kotel	Není nutná výstavba budovy kotelny.	23 zdrojů tepla, nebyla by státní dotace z ČEA, vyšší cena tepla, není možné uplatnit kogeneraci a spalování biomasy, vyšší emisní zatížení sídliště	20,75mil.Kč	390,- Kč/GJ (3)	53.000,- Kč
d) Zahraniční investor, pravděpodobně nová centrální kotelna	Pravděpodobně nejvyšší cena tepla, bez spalování biomasy, pravděpodobně bez kogenerace, emisní zatížení jako u b)	Pravděpodobně řešeno jako u b), nebyla by státní dotace z ČEA, odpad kogenerace a biomasa, emisní zatížení jako u b)	50,0 mil. Kč	Pravděpodobně 650,- až 720,- Kč/GJ (4)	0,- Kč

Komentář k tabulce

*) Východí cena pro rok 2001 - k tomu 5% DPH. Cena obsahuje náklady na palivo, provozování kotelny a je zatížena splácením investice. Tvorba ceny se vyjadřuje kalkulačním vzorcem, který stanoví nárůst ceny tepla v závislosti na nárůstu ceny vstupního paliva (plynu).

(1) V investici (a ceně GJ) nejsou obsaženy případné investice na nové rozvody (asi 25 - 27 mil.Kč) od a.s. Gumárny Zubří po sídlišti a potažmo přípojek do domovních stanic. Počítá se zde s provizorně rekonstruovanými stávajícími rozvody.

(2) U této varianty se jedná o nejrychlejší návratnost vložených investičních prostředků a zdá se i o nejpříjemnější cenu GJ vzhledem k předpokládanému nárůstu cen vstupních paliv. U ní nebudou nijak zatíženi obyvatelé samospráv (zvl. členů BD Zubří), jejich majetek nebude dán do zástavy. Nutno si také uvědomit následující: zde je sice GJ vyšší než je jeho současná hodnota, ale při úsporách a minimálních ztrátách bude i spotřeba tepla podstatně nižší, proto hovoříme o zachování ceny tepla za předpokladu současných vstupů.

(3) Zde by bylo zapotřebí zpracovat navíc nový generel rozvodu plynu po sídlišti. Přibudou náklady na vypracování rozptylové studie, bez níž ani odbor hygieny ani odbor životního prostředí tuto variantu neschválí. Problematická bude, jak jsme již uvedli, i ta okolnost, že asi 23 trojkomínů na sídlišti životnímu prostředí jistě nepřispěje. Do ceny GJ zde není započítán očekávaný výrazný signalizovaný růst ceny plynu pro maloodběratele v roce 2001 - 2002 (každý dům bude maloodběratelem); očekává se téměř dvojnásobná

vstupní cena plynu, jak je tomu již všude v Evropě. My zde zatím vycházíme z dnešní cenové úrovně.

(4) Varianta d) je pro nás zatím neznámou, jednání bylo pouze telefonické. Od té doby se již zájemce neozval. Z celkové předpokládané výše investice, která je oproti variantě b) vyšší než dvojnásobná (50.000.000,-Kč) se dá pak spolehlivě usuzovat na cenu GJ a na dopad těchto cen na výši nájemného v bytech na sídlišti. Jak jsme uvedli, takové nabídky obdržela i a.s. Gumárny Zubří. Proto se Gumárny posléze po takovýchto nabídkách rozhodly řešit svoje energetické problémy raději na své vlastní náklady. Takovéto nabídky označila a.s. Gumárny Zubří za neseriózní a velmi nevýhodné. Energobio spol. s r.o. s tímto názorem souhlasí.

Kdo hodlá na sídlišti topit ?

Firma, která připravila všechny podklady a nový projekt pro vytápění objektů sídliště a pro zásobování TUV, se nazývá Energobio spol. s r. o. Byla pod jiným názvem založena v roce 1993 - pro trochu jinou činnost a byla velmi úspěšná. Měla pět společníků. Současní majitelé, pan Václav Bartošík a pan Dr. Mrkvánek ji překoupili a přejmenovali podle změněné činnosti. K přepisu a zápisu do obchodního rejstříku došlo v červnu t. r. Původní záměr byl organizovat topení pod Bytovým družstvem Zubří, ukázal se však jako nereálný. Energobio nabídla BD Zubří 30% podíl ve firmě za symbolickou cenu 1000,- Kč. Ani tento návrh nebyl akceptován. Bylo nutno celou věc vzhledem k projektu a státní dotaci urychlit. V současnosti se vyřizuje pro firmu oprávnění k provozu, dohled bude mít auditorská firma TermServis, pověřená Ministerstvem hospodářství a potažmo Českou energetickou agenturou.

Pavel Mrkvánek

Oznámení

Úřad práce ve Vsetíně pobočka Rožnov p. R. oznamuje, že od pondělí 17.7.2000 bude poskytovat své služby v nové budově na adrese:

Úřad práce ve Vsetíně
pobočka Rožnov p. R.
Školní 2639,
756 61 Rožnov p. R.

Služby pro veřejnost (úřední hodiny) zůstávají nezměněny.



Z návštěvy delegace obecní rady v Rosdorfu

Výstavba chodníku ohrožena

V rozpočtu na letošní rok byla obecním zastupitelstvem schválena výstavba chodníku u hlavní silnice Valašské Meziříčí - Rožnov (I/35). Na tuto akci je v rozpočtu vyčleněno 2,1 mil. Kč. Výstavbou chodníku měl být zajištěn pro chodce bezpečnější vstup do obce. Projektově je zpracován tak, že navazuje na prostory autobusové zastávky a vede souběžně s tokem Bečvy až za mostek na Hodorfském potoce v místě, kde zaústí uje do Bečvy. Tím byla řešena bezpečnost občanů z místní části Háje - hlavně dětí, které cestou do školy musí hlavní silnici přeběhnout a to v místě málo přehledném.

Výstavbou nového chodníku se chtělo docílit pro chodce propojení komunikace z Hájů a pomocí světelné signalizace na silnici I/35 bezpečnější přechod pro všechny chodce do naší obce. Výstavba chodníku je však nyní ohrožena, neboť ve stavebním řízení podalo námítku Ředitelství silnic a dálnic Brno a nesouhlasí s navrženou trasou. Důvodem je ponechání prostorové rezervy pro případ, že bude někdy v budoucnu budován odbočovací pruh pro vjezd do Zubří jak ve směru od Rožnova, tak ve směru od Valašského Meziříčí. Tím by se uvažovaný chodník posunul až o 5 m od stávající vozovky směrem k toku Bečvy.

S ohledem na současné problémy státního rozpočtu se zdá tato budoucnost velmi vzdálená a pokud by se do státního rozpočtu přece jenom dostaly na pořad dne i komunikace typu Valašské Meziříčí - Rožnov, máme ve schváleném územním plánu řešen nový vjezd do obce včetně odbočovacích pruhů, a to u nově budovaného podniku Forplast. Doufejme jen, že v nastávajících jednáních zvítězí zdravý rozum.

Ludmila Jaroňová
zástupce starosty

Okénko do Zubří

Solí a chlebem nevítáme své přátele často. Tento úctyhodný zvyk se omezil jen na výjimečné události, na výjimečné osobnosti. V minulém měsíci jsme v Zubří zažili neuvěřitelnou událost - svěcení kaple na Starém Zubří. Touto vzpomínkou se ještě vracíme do minula a ožívujeme si chvíli, kdy mezi nás zavítal pan arcibiskup Jan Graubner. Nenechejme vzpomínky zapadnout.

11. července si naši spoluobčané ze sídliště důstojným způsobem připomněli 40. výročí založení bytového družstva a začátek této bytové oblasti. V místním kostele vzpomněli na své dnes již nežijící spolubydlící a v osobním pohledu pak na to, jak společenský život na sídlišti plynul. Kolik osobních prožitků, zkušeností, vztahů a vazeb zde každý jednotlivec zažil. Na tuto událost se připravovali úpravou terénu, úklidem i opravou, kde bylo třeba. Za to patří dík všem nadšencům, kteří si uvědomují svou sounáležitost ke spolubydlícím a ke své obci.

V těchto dnech pořádá Svaz invalidů na zahradě u Stošků přátelské posezení svých členů. Taková společenská činnost je bezvadná a hodná následování. Zvláště starší občané by jistě uvítali možnost se sejít a slušně se pobavit tak, jak tomu bývali zvyklí. Při náhodné cestě na horní konec jsme zažili, jak tamní obyvatelé v pěkném prostředí u Obecníka se vesele baví a zpívají. Píší o tom proto, že toto jsou činnosti, kdy se lidé snaží rozdat radost jeden druhému a to zcela dobrovolně a nezištně.

Mezi takové akce patří i prázdninové tábory pro děti, které již mnoho let pořádá farní společenství. Letos děvčata a chlapci odjeli na tábor do Velkých Karlovic. O program chlapců se stará Otec Pavel a Jirka Krupa, o děvčata Dana Urbanová a Iveta Horáková. O plný žaludek všech kuchařky paní Zdenka Petřeková a Anna Hasalíková. Díky jim. Přejeme, ať vše probíhá ve zdaru. A hodně sluníčka.

J. Malík



Kino KLUB Zubří hraje v srpnu

- Čtvrtek 3.8. Sběratel kostí**
v 17.30 Denzel Washington a Angelína Jolie ve strhujícím thrilleru o pátrání po masovém vrahovi. Širokoúhlý film je s titulky. Mládeži do 15 let nevhodné.
- Neděle 6.8. SOUTH PARK: Peklo na zemi**
ve 20.00 Takhle ostrá slova jste ještě v žádném filmu neslyšeli. Dospělácký animák podle populárního seriálu - kdo se stydí, ať sedí doma. Film je s titulky. Mládeži do 15 let nevhodné.
- Čtvrtek 10.8. Myšák Stuart Little**
v 17.30 Rodina Littlcových se trochu rozrostla. Ale nový člen rodiny je trochu zvláštní ... Rodinná komedie je v české řeči. Mládeži přístupno.
- Neděle 13.8. Talentovaný pan Ripley**
ve 20.00 ...si chce užívat života bohatých ... Kriminální adaptace podle knihy slavné spisovatelky Patricie Highsmithové. Film je s titulky. Mládeži do 15 let nevhodné.
- Čtvrtek 17.8. Human Traffic**
v 17.30 Přifřel víkendAnglická generační komedie. Film je s titulky. Mládeži do 15 let nevhodné.
- Neděle 20.8. ENE BENE**
ve 20.00 Česká intimní komedie o nepodstatných věcech, které se stávají podstatnými a naopak. Režie: Alice Nellis. Mládeži přístupno.
- Čtvrtek 24.8. Klub rváčů**
v 17.30 Anarchie. Chaos. Mýdlo. Brad Pitt a Edward Norton v temném existenciálním thrilleru. Širokoúhlý film je s titulky. Mládeži do 15 let nepřístupno.
- Neděle 27.8. Musíme si pomáhat**
ve 20.00 Strhující příběh o českém národním charakteru. Boleslav Polívka v hlavní roli. Režie: Jan Hřebejk. Mládeži přístupno.
- Čtvrtek 31.8. Anna a král**
v 17.30 Jodie Fosterová a Chow Yun-Fat v milostném historickém velkofilmu. Širokoúhlý film je s titulky. Mládeži do 12 let nevhodné.

Inzerce ZN

Prodám travní PROFI traktor MTD 700. Pořizovací cena 120.000,- Kč, prodejní cena 90.000,- Kč, 1 rok starý - používaný 1/2 roku.
Telefon - záznamník - 658 470.

Prodám věci ze skla, porcelánu, keramiky, z kovů obyčejných i barevných, svatý oválný obraz panny Marie, knihy a knížky s křesťanskou tematikou a nové dvě pérové peřiny, délka 200 cm. Návštěvy očekávám pouze v neděli od 14.00 - 16.00 hodin, na adrese: Václav Němec, ul. Dropávka č. 565, Zubří - Horní konec.

Koupím v obci Zubří starší rodinný domek.
Kontakt: pí Martinková, Rožnov p.Radh. 1744, Vítězná ulice
Tel.: 652913

Prodám dětské kolo PIONÝR 22 a cyklotriál BMX 20. Cena dle dohody. Bližší informace na tel. čísle 658 434.



Fotbalové ohlédnutí za ukončeným ročníkem 1999-2000 (podzim-jaro)

Muži - Slezský župní přebor

Župní přebor jsme začali hrát v ročníku 1997-1998 pod názvem FC FAITH Dolní Bečva (Zubří). Naše umístění v konečné tabulce (ze 16ti) 10. místo, skóre 49:66, 35 bodů. Trenéři: podzim 1997 Antonín Rozsypal, Jaro 1998 Stanislav Maléf.

Ročník 1998-1999 jsme hráli pod názvem FC IVOSSA Zubří - naším novým partnerem se stala stavební firma IVOSSA z Rožnova. V tabulce jsme uhráli 12. místo, skóre 45:51, 34 bodů.

Trenéři: 20 utkání vedl ing. Jiří Magnusek, 10 utkání Pavel Pernica.

Ročník 1999-2000 jsme pokračovali s názvem FC IVOSSA Zubří. Po nepřesvědčivých výkonech jsme v závěrečné tabulce obsadili poslední 16. místo, skóre 33:84, 16 bodů, což znamenalo sestup ze župního přeboru do I.A. třídy. Již výsledky podzimního kola nebyly dobré. Předposlední místo v tabulce varovalo ...Věřili jsme, že přes zimní přestávku se dáme dohromady. Ale nestalo se. Naopak z kolektivu odešlo deset fotbalistů základní sestavy a pro jarní část soutěže nás bylo málo! Otázku, zda z rozehrané soutěže vystoupit, jsme považovali za nespportovní. Rozhodli jsme soutěž dokončit a hrát „na co máme“. Z našeho dorostu jsme do družstva mužů začlenili 5 hráčů na střídavý start a sedm hráčů jsme zajistili na hostování (z FC Rožnov a z Hranic). V taktu utvořeném kolektivu se hráči pod vedením trenéra Zdeňka Vokáče z Rožnova poznávali až v prvních utkáních jarního kola. I když s většinou našich soupeřů jsme sehráli vyrovnaná utkání, na záchranu župního přeboru to nestačilo. Sestupový klíč byl neúprosný. Při sestupu tří družstev z divize, jdou dolů čtyři družstva ze župního přeboru. A to se stalo. Spolu s námi sestoupila družstva: Svinov, Štěpánkovice, Vigantice. A to Vigantice vybojovaly 33 bodů! FC Rožnov se zachránil „o prsa“ s 35ti body.

Statistika ročníku 1999-2000

Počet hraných utkání (včetně střídání):

29x Jurajda, Nohavica, Hejda, 27x Viktor Frňka, 26x Guráš, 16x Šimurda, 15x Kunderát, Hrubý, Klimek, Holuša, 14x Bitta, Míza, 13x Sedláček, 12x Mužík, Andrys, Rada, 11x Juříček, ing. Roman, Baletka, 10x Mičulka, 9x Bednárek, 8x Elsner, 7x Pavka, 6x Dušan Krpelík, Jaroslav Juráň, 5x Gazda, 2x Chlevišťan, Urban, 1x Martin Koláček.

Střelci - celkem 33 branek - z toho:

11 branek Robert Jurajda, 4 Kunderát, 3 Sedláček a Hejda, 2 Frňka a Juříček, 1 Guráš, Nohavice, Míza, ing. Roman, Andrys, Bitta, Elsner a 1x vlastní.

Dorost - Okresní přebor

V soutěžním ročníku 1999-2000 vybojovali naši dorostenci solidní 4. místo. Hráli celkem 26 utkání, z toho: 18 vítězně, 1 remiz, 7 proher, skóre 91:37, bodů 55.

Družstvo odvádělo vesměs dobré výkony a někteří hráči se uplatnili i v družstvu dospělých. Byli to hráči: Viktor Frňka, Jan Mužík, David Pavka, Dušan Krpelík. Viktor Frňka nastoupil v družstvu dospělých celkem ve 27 utkáních a vstřelil 2 branky. Fotografie našeho družstva dorostu jsme uveřejnili v ZN č. 6/2000.

Dobrou práci s našimi dorostenci odváděli trenér Jiří Hanskut, asistent Pavel Vala a vedoucí družstva Josef Černý. Jmenovaným patří náš dík.

Žáci mladší - Okresní přebor

Soutěžní ročník 1999-2000 zakončili naši žáci 17. června 2000. V utkání s žáky Valašská Bystřice zvítězili 4:2 po dobrém výkonu a brankách, které vstřelili: Jakub Šustáček,

(dokončení na str. 10)

(pokračování ze str. 4)

- dále pak v případech určených obcí, tzn. kdy se na volném prostranství zúčastní více jak 500 osob, nebo více jak 200 osob ve stavebním objektu nebo shromažďovacím prostoru jako například taneční zábavy, jarmarky, lunaparky, ohňostroje, výstavy, hromadná sportovní a kulturní vystoupení, cirkusy a pod.

(2) Povinnosti fyzických osob (občanů) při předcházení požárů a při jejich ztloučení upravuje § 17 zákona o PO a § 17 vyhlášky MV č. 21/1996 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o PO. Jedná se o povinnosti obsažené v následujícím bodě 3.

(3) Fyzické osoby jsou povinny:

a) při používání tepelných, elektrických, plynových nebo jiných spotřebičů pečovat o to, aby v blízkosti těchto spotřebičů se nenacházely snadno hořlavé látky včetně paliva, dbát o to, aby roztopená kamna, zapnuté elektrické nebo plynové spotřebiče, pokud to návod k obsluze vyžaduje, nebyly ponechány bez dozoru, ukládat popel na bezpečné místo,

b) dodržovat bezpečné vzdálenosti určené návodem na instalaci a užívání spotřebičů od stavebních konstrukcí, podlahové krytiny a zařizovacích předmětů z hořlavých hmot. Pokud tento návod není dodán spolu se spotřebičem, lze za bezpečnou vzdálenost považovat u spotřebičů na pevná paliva vzdálenost 800 mm ve směru hlavního sálání a 200 mm v ostatních směrech, u spotřebičů na kapalné a plynové palivo a elektřinu vzdálenost 500 mm ve směru hlavního sálání a 100 mm v ostatních směrech,

c) při skladování a používání hořlavých nebo požárně nebezpečných látek používat ke skladování hořlavých kapalin jen přenosné obaly k tomu určené, odstraňovat bezpečným způsobem hořlavé kapaliny, které uniknou z obalů při manipulaci s nimi,

d) při používání spotřebiče na propan-butan umísťovat provozní kovové tlakové nádoby na lehké přístupném, dostatečně větratelném místě, kde se nenachází zdroj otevřeného ohně, zásobní kovové tlakové nádoby chránit před povětrnostními a jinými vlivy a neukládat je v prostorách pod úrovní okolního terénu, ve světlících, na půdách, v garážích, kotelnách, šachtách bytových jader, v místnostech tvořících bytová příslušenství, v místnostech určených ke spaní a v jiných společných prostorách,

e) dbát zvýšené opatrnosti při skladování látek majících sklon k samovznícení (seno, sláma, fermež, hnědé uhlí atd.), odděleně skladovat tuhé palivo od jiných druhů paliv a dbát zvýšené opatrnosti při skladování a používání hořlavých nebo jiných látek, které mohou způsobit požár nebo jej dále rozšiřovat,

f) při manipulaci s otevřeným ohněm dbát zvýšené opatrnosti v topném období a v době sucha, při spalování odpadu zřizovat ohniště jen v bezpečné vzdálenosti od budov a hořlavých materiálů, odpad spalovat pod dozorem dospělé osoby, po skončení spalování uhasit oheň a popel uložit na bezpečné místo,

g) zajišťovat pravidelné čištění a kontrolu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv v objektech ve svém vlastnictví v rozsahu a ve lhůtách stanovených právním předpisem a odstraňovat zjištěné závady, topeniště, kouřovody a komíny udržovat v řádném stavu, nepoužívat komíny a spotřebiče paliv, u nichž byla zjištěna závada bránící jejich bezpečnému užívání až do jejího odstranění,

h) plnit příkazy a dodržovat zákazy týkající se požární ochrany na označených místech, nekouřit a nepoužívat otevřený oheň na místech se zvýšeným nebezpečím vzniku požáru, zejména ve stodolách, sýpkách, garážích, půdách, v blízkosti dozrávajícího obilí, na pracovištích se zvýšeným požárním nebezpečím a ve skladištích hořlavých látek,

i) obstarávat a udržovat v použitelném stavu hasicí zařízení, např. ruční hasicí přístroje a jiné věcné prostředky požární ochrany v rozsahu stanoveném předpisem o požární ochraně,

j) udržovat pořádek na půdách, ve sklepích a na jiných místech, ve kterých může dojít ke vzniku požáru a ke ztloučení zásahu jednotky požární ochrany, neskladovat různý materiál a předměty tak, aby znemožnily přístup k rozvodným zařízením elektrické energie, plynu a vody nebo ztloučily záchranné práce, udržovat volné chodby, schodiště a další únikové cesty a východy,

k) pečovat o řádný dozor nad dětmi, dbát o to, aby jim byl zamezen volný přístup k zápalkám a hořlavým látkám, a obdobně dohlížet na osoby, které nemohou posoudit následky svého jednání,

l) dodržovat ustanovení zvláštních předpisů vyžadujících splnění určitých podmínek při činnostech, které mohou způsobit vznik požáru (zejména svařování, pálení kletu po těžbě dřeva, ap.),

m) umožnit kontrolním skupinám, vytvořeným obecním zastupitelstvem obce Zubří, provést preventivní požární kontrolu k ověření dodržování předpisů o požární ochraně v nebytových prostorách objektů ve svém vlastnictví nebo užívání a odstranit zjištěné nedostatky ve lhůtě určené těmito orgány.

(4) Fyzická osoba nesmí:

a) provádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud nemá odbornou způsobilost požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy (např. svařování),

b) poškozovat nebo zneužívat hasicí přístroje a jiné věcné prostředky požární ochrany,

c) vypalovat trávu a křoviny, zapalovat hořlavý odpad na stráních, loukách a jiných pozemcích, zejména v blízkosti polí s dozrávajícím obilím, lesů a budov.

čl. III

Druh, velikost a vybavení jednotky požární ochrany

(1) Obec Zubří zřizuje, v samostatné působnosti podle § 29 odst. 1 písm a) zákona o PO, „Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce“ (dále jen „jednotka SDH obce“), která je, dle vyhl. MV č. 21/1996 Sb. a nařízení Okresního úřadu Vsetín č. 6/96, zařazena do kategorie 5.I, 5.II s minimálním počtem 13 a 9 členů.

(2) Obec zabezpečuje po materiální a finanční stránce potřeby jednotky SDH obce, s výjimkou případů, kdy tato jednotka zasahuje mimo území obce.

(3) Jednotka SDH obce tvoří dle vyhl. č. 21/1996 Sb. a Nařízení OkÚ:

a) Viz příloha vyhl. MV č. 21/1996 Sb. a Nařízení OkÚ

SDH 1 Zubří 1 + 12

SDH 2 Staré Zubří 1 + 8

b) Požární technika:

SDH 1 Zubří DA 12 - A 30

SDH 2 Staré Zubří DA 12 - A 30

čl. IV

Přehled zdrojů požární vody

(1) Pro potřeby požární ochrany jsou v obci Zubří tyto využitelné zdroje vody:

a) Přirozené vodní zdroje:

- Starozuberský potok, Hodorfský potok, Romanovský potok a řeka Bečva.

b) Umělé vodní zdroje

- Hydranty obecního vodovodu

- Koupaliště, které je v majetku TJ Gumárny Zubří

(2) Odběrní místa požární vody - jejich plánek - pro potřeby požárních jednotek tvoří přílohu tohoto požárního řádu obce.

čl. V

Seznam ohlašovoven požárů, jejich označení a způsob vyhlášení požárního poplachu

(1) Ohlašovny požárů jsou označeny štítkem s nápisem „**OHLAŠOVNA POŽÁRŮ**“, jedná se o:

- a) Hasičská zbrojnice Zubří0651/658 327 (celodenně)
- b) Obecní úřad Zubří0651/658 660 (7-15 hod.)
- c) Gumárny Zubří0651/662 111, 658 101 (celodenně)
- d) Svak Michal, Zubří č. 6560651/658 055
- e) Novák Luděk, Zubří 6120651/658 588
- f) Telefonní automaty v katastru Zubří

(2) **Tísňové volání:**

- a) Ohlašovna požárůtelefon150
- b) Záchraná službatelefon155
- c) Policietelefon158

(3) **Telefonní čísla důležitých orgánů:**

- a) Hasičský záchranný sbor okresu Vsetín
- ředitelství a odbor prevence, U Slévárny 287, Vsetín
.....0657/613 011
- okresní operační středisko Valašské Meziříčí
.....0651/613 001
- požární stanice Valašské Meziříčí0651/613 001
- požární stanice Vsetín0657/613 001
- b) Nemocnice Valašské Meziříčí (spojovatelka)
.....0651/758 111
- zdravotní středisko obce0651/658 555
- c) Policie ČR, Vsetín (spojovatelka)0657/613 003
- obvodní oddělení0651/655 333-4
- d) Vodovody a kanalizace, Vsetín0657/613 004
- obecní vodovod0651/658 386
- e) Severomoravská energetika
- rozvodný závod Valašské Meziříčí0651/683 130
- f) Severomoravská plynárenská, a.s.
- Valašské Meziříčí0651/22 864
- poruchová služba po prac. době, Nový Jičín
.....0656/701 645

(4) **Ohlašovna požáru**

- a) přebírá zprávu o požáru, mimořádné události nebo živelní pohromě, zjišťuje kde k události došlo, o jakou událost jde, jaký má událost rozsah, co je ohroženo, kdo a odkud událost hlásí,
- b) vyhláší požární poplach jednotce SDH obce Zubří a dále postupuje podle požárního poplachového plánu okresu (viz Nařízení Okresního úřadu Vsetín č. 7/96) a oznamuje nahlášenou událost okresní ohlašovně požáru. (Okresní ohlašovna požáru na okresním operačním středisku ve Valašském Meziříčí obsluhuje nepřetržitě linku tísňového volání s telefonním číslem 150).

(5) Vyhlášení požárního poplachu místní jednotce SDH obce se provádí:

- a) požární sirénou nepřetržitým tónem po dobu 25ti sekund s 10ti sekundovou přestávkou 2x za sebou,
- b) místním rozhlasem.

čl. VI

Způsob trvalého zabezpečení požární ochrany v obci se zřetelem na denní a noční dobu

(1) Trvalá pohotovost jednotky požární ochrany pro účely obce je zajištěna nepřetržitou službou „Hasičského záchranného sboru okresu Vsetín“ a akceschopností „Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Zubří“.

čl. VII

Závěrečná ustanovení

(1) Požární poplachový plán okresu Vsetín (Nařízení Okresního úřadu Vsetín č. 1/1997 a 24/99) tvoří přílohu tohoto požárního řádu.

(2) Dnem účinnosti této vyhlášky se ruší Požární řád obce, vydaný vyhláškou dne 28.5.1992.

(3) Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni jejího vyhlášení - tj. vyvěšení na úřední desce Obecního úřadu Zubří.

Ludmila Jaroňová v.r.

zástupce starosty

Jiří Randus v.r.

starosta obce

Fotbalové ohlédnutí**za ukončeným ročníkem
1999-2000 (podzim-jaro)**

(dokončení ze str. 8)

Lukáš Blabla, Michal Blabla a Libor Raždík. V závěrečné tabulce obsadili z 12ti družstev 8. místo a jejich výkon a herní projev se výrazně zlepšil. Na tom se promítá dobrá práce trenéra Radoslava Ondřeje, dále asistenta ing. Ivo Romana a vedoucího družstva Bohuslava Melichaříka. Takovým dobrovolným pracovníkům se sluší alespoň poděkovat.

Závěrečné poděkování za práci pro rozvoj zuberské kopané posíláme všem, kteří nám v uplynulém ročníku 1999-2000 v naší činnosti aktivně pomáhali a jsou ochotni nadále pomáhat.

Naši soupeři v I.A. třídě skup. B - Slezská fotbalová župa - Soutěžní ročník 2000-2001:

1. Frýdlant, 2. Horní Žukov, 3. Vidče, 4. Nebory, 5. Vratimov B, 6. Hodslavice, 7. Tichá, 8. Zubří, 9. Vigantice, 10. Příbor, 11. Vendryně, 12. Fryčovice, 13. Stonava, 14. Vlčovice.

1. kolo bylo stanoveno na neděli 6. srpna 2000. Naši fotbalisté hrají na hřišti soupeře: Tichá - Zubří.

Rozlosování družstev dorostu a žáků se uskuteční na OFS Vsetín v polovině července 2000.

(Peč)

Senioři HC Zubří v Rosdorfu

(dokončení ze str. 1)

mohutností pak pavilon Německa. Pochopitelně jsme navštívili i pavilon České republiky, bohužel náš dojem byl rozpačitý. Naše expozice totiž nedokázala navázat na naše dřívější úspěchy světových výstav v Bruselu či Montrealu. Interiér kaple Sv. Kříže z hradu Karlštejn byl působivý, neposkytl však zdaleka obraz České republiky. Při zpáteční cestě jsme měli zastávku v pohoří Harzu, kde jsme v krásném prostředí vesnické restaurace „Zum alten Krug“ bohatě povečeřeli. Zde nás čekalo další milé překvapení - vystoupení lidového krojovaného souboru Harz - Klub Zweigverein Gittelde. Dobrá nálada gradovala, na závěr s úspěchem zazpívali naši senioři několik valašských lidových písní.

Naše výprava bydlela v rodinách našich hostitelů. Závěrečná neděle nebyla organizována, přizpůsobili jsme se přání domáček, trávili ji různě, výlety do okolí a závěrečné posezení na zahradách spojené s opékáním převládalo. Ubytování v soukromí mělo své kouzlo, posloužilo k dalšímu poznání, k upevnění přátelství a k bližšímu pohledu na způsob života německých přátel.

Přidáme-li k tomu všemu krásné počasí, bezpečnou jízdu řidiče p. Jar. Mikulenky z ČSAD Rožnov, zanechal u všech účastníků pobyt v Rosdorfu nezapomenutelné vzpomínky. Naše upřímné poděkování patří našim hostitelům, které na oplátku přivítáme u nás v Zubří v roce 2002.

Květ. Janošek



Znak pánů z Krásna

POVÍDÁNÍ O ZUBŘÍ

Volné vyprávění o historii valašské obce Zubří
od jejího založení až do dnešních dnů.

Díl „A“



24.

Během druhého čtvrtletí proběhlo v Zubří slučování komunistické strany a strany sociálně demokratické. KSČ měla v té době 160 členů, soc. demokracie 205 členů, po sloučení, kdy soc. demokratická strana zanikla, stoupl počet členů KSČ v Zubří na 227. Do KSČ přešlo 67 členů soc. demokracie. „Rozhodnutí o sloučení bylo přijato smíšeně. Někteří s radostí, jiní s rezervou, většina přestup do KSČ nepodepsala“ (Kronika obce).

30. května 1948 proběhly volby do Národního shromáždění. Byla předložena jediná společná kandidátka Národní fronty, pro niž odevzdalo hlasy 87,12% zapsaných voličů v českých zemích. V Zubří z 2.174 voličů volilo jednotnou kandidátku 1.965 voličů, tj. 90,4% všech hlasů.

Z těchto voleb vzešle Národní shromáždění zvolilo prezidenta Klementa Gottwalda (prezident Beneš abdikoval ze zdravotních důvodů), předsedou vlády se stal Antonín Zápotocký.

O účasti ve volbách rozhodovaly akční výbory za součinnosti odbojových organizací. Kronika říká: „Mnoho osob, které se provinily proti národní cti a po osvobození se nezařadily do budovatelského úsilí národa, ale využily těžké doby k osobnímu obohacení, které mohou ohrozit státní a národní zájmy, byly volebního práva zbaveny. O volebním právu 19 osob z naší vesnice rozhodoval akční výbor Národní fronty.“

Výsledky květnových voleb do Národního shromáždění a sloučení KSČ a soc. demokracie se promítlo i do složení MNV v Zubří. 20. září byl podán návrh místního akčního výboru Národní fronty na provedení další reorganizace. Na schůzi pléna MNV 9. října 1948 došlo ke jmenování 30 členného pléna, ve kterém bylo 21 členů KSČ, 8 členů ČSL, 1 člen ČSS a 1 zástupce Jednotného svazu českých zemědělců. Další změny proběhly ještě ke dni 31. ledna 1949, kdy bylo odvoláno a nahrazeno 11 členů pléna.

V našem „Povídání o Zubří“ jsme poněkud více sledovali události v Praze a ve státě než v samotném Zubří. Avšak byly to události tak významné, ovlivňující život společnosti po 4 desetiletí, že si tuto pozornost jistě zaslouží.

I další léta po Únoru byly významným zásahem do společenského procesu, takže i nadále budeme zuberskou historii sledovat jako odraz tehdejších politických a společenských poměrů. Jak pokračovala poúnorová transformace československé společnosti?

Vláda po „očistění“ ministerstev, armády, policie, politických stran, spolků, vysokých škol, institucí a organizací pomocí akčních výborů Národní fronty uvedla do pohybu masu lidí, kteří v této aktivitě viděli odstraňování nespokojenosti s výsledky národní a demokratické revoluce (černý obchod, šmelina, byrokracie).

Razantnost vlády se projevila i v tom, že předložila Národnímu shromáždění zákon o pozemkové reformě nad 50 ha, znárodnování průmyslu nad 50 zaměstnanců, zákon o zdravotním a sociálním pojištění a zákon o jednotné škole.

V květnu byla schválena nová Ústava ČSR, tu odmítl prezident Beneš podepsat, 2. června abdikoval, o dalším jeho osudu jsme si již povídali. V září vyšel zákon o táborech nucených prací pro politicky a společensky nespolehlivé osoby.

Závěr roku 1948 byl ve znamení příprav 1. pětiletého plánu. Tuto aktivitu provázela masový nábor do KSČ, takže počet členů vzrostl na 2,267.000, což bylo 25,9% všeho obyvatelstva českých zemí.

Na druhé straně došlo k emigraci do zahraničí. Uvádí se, že po Únoru odešlo z republiky kolem 200.000 lidí za

hranice. Připočteme-li vysoký počet popravených a umučených představitelů vědy, školství, kultury a politiky za nacismu, pak další odliv 200.000 většinou odborníků znamenal citelnou ztrátu kvality populace.

Odchod do zahraničí byl spojen s velkým rizikem a mnoho úteků skončilo i smrtí na hranicích jak z řad emigrantů, tak z řad SNB či později členů pohraniční stráže.

Vedle vzpomínaných demonstrací kolem Všesokolského sletu a pohřbu prezidenta Beneše, začala se vyostřovat kritická situace mezi vládou a katolickou církví. Po gestu smíření s církví, které mělo obnovit jednání o loajalitě církve ke státu (účast Gottwalda v katedrále sv. Víta na slavnostním TeDeum po zvolení prezidentem), přichází neúspěch Čepičky v jednání s arcibiskupem Beranem. Ten zakázal kněžím pod pohrůzkou suspendování účast na politickém životě, následoval papežský výnos o exkomunikaci komunistů z církve, protestní pastýřské listy. Jako odpověď vlády pak rozpouštění řádů a nakonec zásahy bezpečnostních složek proti klášterům.

V ekonomice vyvstaly dva problémy. V průmyslu se začal projevovat důsledek dalšího znárodnění (95% průmyslových kapacit ve vlastnictví státu), protože menší podniky byly podřízeny a splynuly s většími, centralizovala se výroba, odbyt, export. S likvidací drobné výroby zmizela z trhu řada výrobců, vznikaly potíže ve vnitřním obchodě. Druhým problémem se stala zemědělská výroba. Dvouletka v zemědělství byla splněna jen na 80%, další pozemkovou reformou a rozdělením půdy se zmenšil rozsah tržního obilí, své způsobilo i nenadálé sucho roku 1947.

Avšak hlavní problém byl v tom, že KSČ neměla na vesnici oporu. Její organizace tvořili většinou polorolníci (dělníci z továren, kteří vlastnili kousek pole a na jeho obdělání byli závislí na větších a středních rolnících). Střední a větší rolníci si za dvouletku hospodářsky pomohli nejvíce (za vysoké ceny zemědělských produktů si nakoupili zemědělské stroje a zemědělskou techniku) a tudíž neměli zájem na združstevňování vesnice.

Přichází rok 1949. Od 1. ledna platí dva nové důležité zákony. Jednak začíná se realizovat 1. pětiletý plán (5LP) národohospodářského rozvoje. Nový zákon zrušil dosud platné zemské administrativní zřízení a zavádí krajské administrativní uspořádání. V únoru je pak přijat zákon o jednotných zemědělských družstvech, který znamená počátek socializace zemědělství.

V lednu země sovětského bloku ustavují Radu vzájemné hospodářské pomoci (RVHP), která využívá potenciál členských zemí jednak k hospodářské spolupráci, hlavně však k razantnímu posílení zbrojní výroby.

Odpovědí je v dubnu ve Washingtonu podepsaný Severoatlantický pakt NATO - vojenské spojenectví západoevropských zemí a USA.

Tak byla definitivně rozdělena Evropa a také svět na dva tábory. Tato stupňující se vzájemná nedůvěra našla si u nás i svou prvou „soudní“ oběť. Stal se jí bývalý šéf vojenské mise v Moskvě generál Heliodor Pika - stalo se tak v červnu 1949.

Ještě předtím, v květnu se schází IX. sjezd KSČ, který potvrzuje socialistickou cestu vývoje společnosti a určuje pro další období tyto nejdůležitější úkoly: rozvojem průmyslu o 57% odstranit přídělové hospodářství, získat a kolektivizovat vesnici pomocí státních statků, státních traktorových stanic a budovaných Jednotných

zemědělských družstev (JZD), vybudovat státní aparát, podporovat národní bezpečnost a zdůrazňováním hesla „Republiku si rozbit nedáme“ si získala zvlášť silné pozice Státní tajná bezpečnost (STB). Nakonec byl zdůrazněn požadavek upevňovat diktaturu proletariátu uplatňováním marx-leninské teorie ve všech sférách života.

Cesta za absolutní mocí byla tímto sjezdem a jeho závěry a usnesením dovršena. Jedinou politickou silou se stala linie KSČ, ostatní, i když existující strany, ztratily možnost ovlivňovat vývoj společnosti. Centrální moc byla pod kontrolou KSČ. Jak úspěchy, tak i prohry této cesty spadají na vrub KSČ.

V tomto rámci poúnorové doby Zubří žilo svým vlastním životem. A zdá se, že kronika jakoby nebrala probíhající změny na vědomí. Projděme se Zubřím roku 1949. V 623 usedlostech, chalupách a domech žije 3.400 obyvatel. Od 1. ledna Zubří zůstává částí okresu Valašského Meziříčí, ale součástí nového Gottwaldovského kraje (na Gottwaldov je přejmenováno město Zlín). S novým uspořádáním dochází také k novému, centrálnímu řízení obcí. V obecní správě dochází k další změně na funkci předsedy. 13. srpna odstoupuje Jar. Opálka a do funkce předsedy je zvolen František Holíš (Kudrna), tajemníkem se stává Jan Adámek. V listopadu je zřízen „Matriční úřad“ u MNV a od 17.11. je zrušeno vedení matrik o narození, úmrtí a svatbách u církevního úřadu na faře. Stalo se to na základě zřízení Státního úřadu pro věci církevní a v říjnu přijatém zákonu o hospodářském zabezpečení církví a náboženských společností. Výsledkem tohoto opatření je pak roztržka ČSR s Vatikánem v březnu 1950. Dluží se poznamenat, že v červnu 1949, po IX. sjezdu KSČ byl při římskokatolických bohoslužbách čten pastýřský list, který protestoval proti zásahům státu do života církve a věřících včetně ustavení provládní t.zv. katolické akce. Začala internace pražského arcibiskupa Jos. Berana a později i olomouckého arcibiskupa Jos. Matochry. Tolik ke vzniku matrik na obecních úradech.

V červnu byla rovněž provedena pozemková reforma podle Hradeckého programu a dochází k další parcelaci dvora. Z jeho pozemků převzali zemědělci 29 ha 87 a. Ty byly rozděleny mezi 54 drobných zemědělců, 1 tělovýchovný spolek a 2 zemědělce ze Zašové. Obci bylo přiděleno 6 ha na stavební místa. Velkostatku pak zbylo 32 ha veškeré půdy. V Zubří v té době bylo 404 zemědělců s držením půdy od 0,5 ha do 5 ha a 76 zemědělců s držením půdy nad 5 ha.

Celkem je v obci 35 žacích strojů, 42 mlátiček, chová se 61 koní, 957 ks skotu, z toho 525 dojných krav. Uznané chovy drůbeže mají sedláci Volek a Zikmund Koláček.

Žně v obci proběhly od 28.7. do 21. srpna při sousedské výpomoci příznivě. Během roku bylo zaknihováno obci 137 ha lesů, takže obec vlastní 223 ha 44 a lesů. V lesích hospodaří 10 členů mysliveckého sdružení, kteří v průběžném roce odstřelili 188 zajíců, 8 ks srnčího, 2 lišky, 17 bažantů, 1 jestřába a 4 káně.

Jaká řemesla jsou v obci? Krejčí - 4, cukrář - 1, obuvník - 1, zahradník - 1, malíři, natěrači - 3, stolaři - 3, pekaři - 2, kováři - 2, obchody smíšeným zbožím - 2, holiči - 3, řezník - 1, zámečník - 1, hostinců - 6.

Jsmo-li u statistik, uveďme, že v Zubří je jedna mateřská škola se 40 dětmi, 3 školy národní - dolní škola - 201 žáků - horní škola - 98 žáků - St. Zubří - 106 žáků

13 tříd - 405 žáků

Na střední škole (na býv. měšťance) je v 7 třídách 255 žáků.

V roce 1949 byly 3 obchody uzavřeny. Svou činnost ukončila v Hamrech i pila p. A. Alinče.

2. července povodeň zaplavila zahrady a cesty od kostela až k mostu „na Šeňku“. Za 3 týdny se povodeň opakovala v ještě větším rozsahu. Voda strhla splav a stavidlo přes struhu (Mlýnský potok), potoční koryto v délce 150 m prohloubila o 1 m. Splav i náhon byl do 5 týdnů obnoven nákladem 835.000 Kčs. Jinak totiž pohrozil ONV, že nařídí uzavření závodu, protože nemá zajištěnou dodávku užitkové vody. Na vybudování nového přívodu pracovali se zaměstnanci Gumáren i vojáci čsl. armády.

Raiffasenska se přestěhovala z Fojtství do domu p. Krista a v roce 1949 měla vklady za 1,360.329 Kčs, výnos za 384.553 Kčs. Na běžném účtu pak bylo 2,509.448,- Kčs.

V obci bylo postaveno 13 rodinných domků, narodilo se 63 dětí a zemřelo 38 osob, mezi jinými i dlouholetý starosta obce (1930 - 1945) Alois Pernica (za jeho starostování obec přikoupila lesy, opravila hlavní cestu přes vesnici, provedla regulaci potoka, provedla elektrizaci obce a postavila jub.školu TGM).

V Zubří toho roku bylo sehráno 7 divadelních her, uskutečnilo se 30 tanečních zábav a promítlo se 48 filmů (18 českých, 24 ruských, 4 polské a 2 anglické). Byla zavedena autobusová doprava na trati Rožnov - Zubří - Vidče. Na Hamrech byla dokončena elektrifikace.

Po dlouhých jednáních byla konečně dostavěna přípojka obecní cesty k dálnici. Za odstupné 200.000 Kčs byla zbořena chalupa č. 15 postavená v roce 1766. Nová spojka k dálnici nahradila starou cestu od nádraží kolem potoka.

Za pozornost stojí zpráva o oslavách 70. narozenin J.V. Stalina. Ten v té době po vítězné válce se změnil na všemi povinně oslavované božstvo. Dokonce byl podán sovětským spisovatelem Leonovem návrh, aby u příležitosti jeho 70. narozenin bylo zavedeno nové počítání let. Ne od narození Krista, ale od narození Stalina. K osobě Stalina se ještě dostaneme při dalším povídání. I Zubří tehdy žilo oslavami. Zdravici generalisimu Stalinovi k jeho 70. narozeninám tehdy podepsalo v Zubří 2.467 občanů.

Sportovní úspěchy našich reprezentantů dostávají hořkou příchut'. Družstvo hokejistů po mistrovství světa ve Stockholmu je vystaveno pronásledování. Ája Vrzáňová, mistryně světa v krasobruslení, odešla do emigrace a další titul již získává jako emigrantka. Tenista a hokejista Jar. Drobný, sportovec roku 1948, požádal o azyl ve Švýcarsku.

Ten celkový „zuberský“ relativní klid kontrastuje s vývojem, který začátkem 50. let začíná směřovat k nové světové válce.

Přejdeme k druhému období transformace poúnorového období. Období tvrdého stalinismu. Jakékoliv snahy o t.zv. „Československou cestu“, budování socialismu s respektováním demokratických tradic, byly rázně smeteny ze stolu. Tuto zásadní změnu způsobily dvě události v zahraničí. 25.6.1950 vypukla korejská válka. Severní Korea napadla Jižní Koreu ve snaze sjednotit rozdělenou zemi. Připravená a dobře vyzbrojená severokorejská armáda vítězila a dosáhla koncem července předměstí Pusanu, přistavu na jihu země.

Na pomoc Jižní Koreji poslalo 15 států OSN vojenskou pomoc a pod vedením amerického generála Mac Arthura se válka převalila celou Koreou až k hranicím Číny na severu země. Tehdy vstoupili do války Číňané a ti zatlačili vojska OSN a Jižní Koreje za 38. rovnoběžku a obsadili hlavní město Jižní Koreje - Soul. Další vojenská pomoc USA umožnila osvobození Soulu a válka ustrnula na 38. rovnoběžce. Generál Mac Arthur požadoval bombardování čínských základů v čínském vnitrozemí dokonce i atomovými zbraněmi. (pokračování příště)